

## Elöljáróban

A szociális munka gyakorlata, tudományos háttere és az emberi, társadalmi változás határozza meg a Párbeszéd szociális munka folyóirat jelen különszámát is, amelynek fókuszában a spiritualitás áll. Minden, emberekkel foglalkozó szakmában, így az orvoslásban, az ápolásban, a pedagógiában, a pszichológiában és a szociális munkában a spiritualitás témaköre egyaránt fontos kérdéskörnek tekinthető függetlenül attól a szociális munkában, hogy a szociális munkás hitbéli, vallási elköteleződésből, vagy világi meggyőződése alapján végzi állami, önkormányzati, egyházi, alapítványi vagy más civil szervezet keretei között a segítő tevékenységet.

A Maslow-i szükséglet hierarchia rendszer bővített változatában magasabb rendű szükségletekként definiálódnak az értékek, az esztétikum és a spiritualitás. Közismerten a Szociális Munka Globális Definíciójának, a nemzetközi és hazai Etikai Kódex-eknek a szellemisége és az azokban szereplő értékek egyetemessége, az érték alap fogja össze a szakmát és az abban tevékenykedőket. Az értékek által vezérelt szociális munka lényegéről, az érték dilemmákról, az etikai kódex szellemisége alapján folyó tevékenységekről és problémákról eddig sok tanulmány jelent meg a folyóiratban, a spiritualitásról, a kettő viszonyáról még nem. A folyóirat a spiritualitás kérdéskörét alapvetően szakmai kérdésnek tekintve, közel sem a teljesség igényével megpróbál most különböző nézőpontokat, vonatkozó elemzéseket, jelentős kutatási és gyakorlati tapasztalatokat összefoglalóan megjelentetni.

2021 őszén a spiritualitás és szociális munka témakörben szervezett konferencián a témák olyan érdeklődést váltottak ki, hogy az előadók mondanivalójukat idővel tanulmány formájában is összefoglalták e különszám vendég szerkesztőjének felkérésére. A konferencia előadói mellett a szociális munka és spiritualitás témában kutató és publikáló szerzők is meghívást kaptak tanulmányközlésre a különszamba. Az egyes írások a folyóirat lektorálási rendje szerint nyerték el végleges formájukat, amelyek a szerzők és a vendégszerkesztő gondolatait és szellemiségét tükrözik.

A különszám többségében eredeti tanulmányokat tartalmaz. Két esetben a megjelentetéshez társ-szerkesztőségek engedélyére volt szükség. A Máltai Tanulmányok folyóirat engedélyét megkaptuk Czibere Károly és Birinyi Márk tanulmányának közlésére. Köszönet érte! Az Esély szociálpolitikai folyóirat azonban nem járult hozzá Baráth Árpád (2012): Spiritualitás és szociális munka. Esély, 1. p. 37-49. közléséhez. Arra kérjük olvasóinkat, hogy Baráth Árpádnak, a témában alapműnek tekinthető tanulmányát keressék meg és olvassák el ezen a linken: [http://www.esely.org/kiadvanyok/2012\\_1/barat.pdf](http://www.esely.org/kiadvanyok/2012_1/barat.pdf)

A különszám tartalma színes és változatos. Az olvasóra bízunk, hogy miként erősíti meg szakmai személyiségét, mindennapi tevékenységét a spiritualitásról olvasottak, és hogy megfogalmazza, mit tekint ő spiritualitásnak a szociális munkában. Annak érdekében, hogy folytatódjon egy szélesebb körű diskurzus a témában a szerkesztő bizottság nyitott a témakörben további tanulmányok, írások befogadására és megjelentetésére.

A szerkesztő bizottság köszönetet mond a vendég szerkesztő áldozatos és fáradtságos munkájáért. Köszönet jár valamennyi szerzőnek, akik vállalták az írást és a bemutatkozást.